

●我国加快推动建筑领域节能降碳

●前两个月我国人民币贷款增加6.37万亿元

●北京城市副中心将建设国家绿色发展示范区

# 东风拂面日月新

## ——习近平文化思想的世界启示

阳和启蛰，万物生发。东方风来，为世界带来融融春意。在意大利，汉服巡游亮相威尼斯狂欢节，东方美学惊艳世界；在伦敦特拉法加广场，有“中华战舞”之称的潮汕英歌舞气势如虹，火爆出圈；在日内瓦国际车展，带有中国文化元素的电动车深受欧洲消费者青睐。

古老的中华文明正在书写崭新的故事。“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。”在习近平主席引领下，中国正在以文化和文明的力量助力强国建设、民族复兴，为中国式现代化注入精神力量，为解决人类共同挑战提供智慧启迪，为人类文明更加光明的未来不懈努力。

以创造延续文明生机：“中国式现代化是中华民族的旧邦新命，必将推动中华文明焕发荣光”

执笔点墨，高髻青衣，山水含情，

宋风雅韵……北京春日里，舞蹈诗剧《只此青绿》让数百名在华外交官久久回味。

“我为中华优秀传统文化的厚重所震撼……它触动了人类对历史的探索，对根源的探索……”约旦驻华大使胡萨姆·侯赛尼说。

科技赋能舞台，传统与现代呼应。历经岁月淘洗，文化瑰宝没有封存于橱窗，而是在传承中焕彩出新，展现出蓬勃生命力。

习近平主席深刻指出：“没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。”

一百多年前，为了唤醒中国“睡狮”，为了挽救“神州陆沉”，一群仁人志士殚精竭虑，探寻救国救民的真理。在文化的觉醒中，我们选择了马克思主义思想和社会主义道路，同时葆有中国道路的独特性和中华文明的独立性。

今天，中国道路的文明底蕴日益深厚，中华文明的时代价值愈加彰显。

“人口规模巨大的现代化”中，镌刻着“民为邦本”的治理底色；“全体人民共同富裕的现代化”中，蕴含着“天下为公”“天下大同”的社会理想；“物质文明和精神文明相协调的现代化”中，体现出“仓廪实而知礼节，衣食足而知荣辱”的发展逻辑；“人与自然和谐共生的现代化”与“天人合一、万物并育”的生态理念相得益彰；“走和平发展道路的现代化”彰显了中华民族自古以来“讲信修睦、亲仁善邻”的交往之道……

习近平主席说：“中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。”

“百闻不如一见。”2024年1月25日，乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫抵达深圳参观访问。参加投资论坛，感受城市活力，了解新能源汽车……这位远道而来的“同路人”兴致盎然。他说：“此次来访的重要目的是学习你们的经验与发展道路。这个奇迹值得学习，如果我们共同努力，这样的奇迹

也可以在我们国家实现。”

从贫穷渔村到国际化大都市，深圳这座“奇迹之城”是中国式现代化的生动实践，以其文化魅力和发展活力吸引世界目光。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫，主政地方、发展经济的经验十分丰富，对中国式现代化的观察思考尤为深入。在他看来，中国的发展让数亿人摆脱贫困，使广大农村人口享有教育、卫生、医疗设施和就业服务，“中国式现代化是一项伟大的成功模式”。

“希望广大发展中国家都能从本国国情出发，在借鉴人类优秀文明成果基础上，探索实现现代化的新路径。”习近平主席以一位大党大国领袖的视野和襟怀，道出中国式现代化道路对世界的启示。

柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼勒认为，中国式现代化的精髓在于将本国的历史文化传统与现代发展实际要求相结合。

(下转三版)

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底》。

文章强调，治国必先治党，党兴才能国强。党的二十大深刻总结全面从严治党十年磨一剑的历史性成就，进一步要求全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。这是我们党从所处的历史方位、肩负的使命任务、面临的复杂环境出发，深刻把握党的根本性质和党情发展变化，对新时代新征程全面从严治党提出的新的重大命题。

文章指出，我们党是在马克思主义建党学说指导下、按照民主集中制原则建立起来的世界上人口最多的国家长期执政，历史久、人数多、规模大，既有办大事、建伟业的巨大优势，也面临治党治国的特殊难题。至少有以下六大难题需要进一步研究解决：如何始终不忘初心、牢记使命，如何始终统一思想、统一意志、统一行动，如何始终具备强大的执政能力和领导水平，如何始终保持干事创业精神状态，如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题，如何始终保持风清气正的政治生态。解决好上述难题，是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎，是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程，这就决定了全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。我们一定要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。

文章强调，必须把促进全党牢记“三个务必”、践行党的宗旨作为根本指向，把从严管理监督和激励担当作为高度统一起来，从而锻造更为坚强的领导力量，凝聚更为广泛的奋斗力量。全面从严治党不是为了把人管死，让人瞻前顾后、畏首畏尾，搞成暮气沉沉、无所作为的一潭死水，而是要通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。要不断探索完善全面从严治党的有效举措，坚持“三个区分开来”，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 市政府党组召开(扩大)会议

### 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

### 研究部署全市政府系统巩固拓展主题教育成果、全面从严治党和党风廉政建设工作

本报讯(记者 郑礼志 马云才)3月15日，市委副书记、市长、市政府党组书记黄伟主持召开市政府党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示，研究部署全市政府系统巩固拓展主题教育成果、全面从严治党 and 党风廉政建设工作。

会议指出，要深刻领会习近平总书记对年轻干部提出的“五个自觉”要求，坚持党管干部原则和新时代好干部标准，强化年轻干部政治教育和政治淬炼，把综合素质好、潜力大的年

轻干部放到项目建设、招商引资、乡村振兴等基层一线磨砺锻炼，努力培养忠诚干净担当、可靠堪当重任的年轻干部队伍。要全面落实《党史学习教育工作条例》《中共中央办公厅关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》要求，切实履行主体责任，把学习党的创新理论和党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来，更好地运用党的百年奋斗重大成就和历史经验，增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志，把学习成果转化为推动高质量发

展和现代化建设的成效。要认真落实中央和省市委整治形式主义为基层减负各项部署要求，减少和规范各类督查、检查、考核，持续精文减会，让基层干部把更多精力投入到抓落实、促发展上来。

会议强调，全市政府系统各级党委(党组)要深入学习领会习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，始终把为民造福作为最大政绩，持续弘扬“四下基层”优良传统，推动解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题，切实防范和纠正不尊重规律、不尊重客观实际和群众

需求任性决策、搞政绩工程和形象工程等问题。要坚定不移推进自我革命，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，习惯过“紧日子”“苦日子”，持之以恒纠“四风”、树新风。要持续保持反腐败高压态势，从整治重点领域腐败问题，进一步完善针对性、预防性的制度措施，坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件，以更大力度涵养风清气正的政治生态。

会议以视频形式开至县。市政府党组成员出席会议，不是党组成员的副市长和市直有关单位同志列席会议。

## 市人大常委会党组召开会议

本报讯(记者 李婷婷)3月15日，市人大常委会党组召开会议，传达学习习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神和全国两会精神，中央、省、市有关会议和文件精神，研究贯彻落实措施。

市人大常委会党组书记、主任何薇主持会议并讲话。市人大常委会党组副书记、副主任杜富川，市人大常委会党组成员、副主任杨游明、汪立，市人大常委会党组成员杨金松，市人大常委会党组成员、秘书长田景余出席会议。

会议指出，习近平总书记在全国

两会期间发表的重要讲话，具有很强的思想性、战略性和指导性，为我们做好各项工作提供了根本遵循。要深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义、丰富内涵和实践要求，坚持以高质量发展统揽全局，牢牢把握加快发展新质生产力这条工作主线，把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神与完成人大各项工作任务紧密结合起来，强化学习宣传、狠抓工作落实、依法履职行权，奋力推动“五个走前列”，为谱写中国式现代化遵义实践新篇章作出更大贡献，切实把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”体

现在思想上、行动上、工作成效上。

会议传达了市委有关文件精神，强调要切实抓好加强党的建设、发展全过程人民民主、推进法治建设等涉及人大责任事项的推进落实，将坚持党对人大工作的全面领导具体体现在各项工作任务落实中。要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扎实抓好主题教育后续工作，持续加压发力、抓好整改落实，健全完善长效机制，推动主题教育常态化长效化。

会议专题研究了市人大常委会及机关党的建设和全面从严治党工作、意识形态和宣传思想工作，要求

要深入学习贯彻中央、省委、市委关于全面从严治党的系列部署要求，始终把党的政治建设摆在首位，持之以恒正风肃纪反腐，自觉接受巡视巡察，严格落实全面从严治党主体责任，坚定不移把党的自我革命进行到底；要严格落实意识形态工作责任制，进一步强化政策理论法规学习，加强阵地建设管理，规范人大代表、干部职工网络行为，推动意识形态监督检查常态化，不断提升宣传思想工作水平。

市人大常委会秘书长办公会议成员，市人大常委会各专门委员会、常委会各工作机构主要负责同志列席会议。

### “春风行动”促就业

3月15日，仁怀市举办2024年“春风行动”招聘会。招聘会采取“线上+线下”的方式，共有100家企业参加，提供岗位2000余个，涉及领域包括制造业、网络电商、家政服务、销售等。图为招聘会现场。

陈勇 摄(遵义图库发)